

莱芜汽车总站乱象之乱停车

300米停了30余辆大货

编者按:4日,本报邀工商查处莱芜汽车总站附近小超市,销售违法商品的消息见报后,读者纷纷拨打本报反映汽车总站附近的各种乱象。汽车总站是一个城市文明的窗口,要让这个窗口明亮起来,需要市民的自觉维护与监督,也需要相关部门加大管理力度,对此,本报将继续予以关注,希望读者提供更多线索,共建文明莱芜。

本报6月5日讯(记者 崔如坤) 莱芜汽车总站对面,汶河大道北侧的一段300余米的非机动车道上平日停满了各式货车,且导致路面坑洼损毁严重。这不仅对附近居民出行造成了不便,也影响了城市形象。“车站是一个城市的窗口,货车乱停放现象给城市形象抹了黑。”莱芜市民于先生说,希望相关部门能治理一下。

近日,老家莱芜的冯先生拨打本报热线反映,前几天他出差乘汽车回莱芜老家,在汶河大道莱芜汽车总站下车后,发现对面的非机动车道上停放着很多大大小小的各式货车,路面也破损严重,坑洼不平。那时刚下过雨,坑洼处还积了不少水。“这种脏乱差现象,很影响城市形象。”冯先生建议有关部门能管管。

另外,在莱芜当地一些网站,记者也看到有些网友发帖吐槽汽车总站对面货车占道乱停放现象。一网友抱怨,停放的货车排成了长龙,使得原本就不宽敞的道路显得更加逼



一市民骑电动车从货车停放间隙穿过。 记者 崔如坤 摄

仄,一些大型货车还遮挡了视线,“居民出行都得小心翼翼的”。

5日下午,记者根据网友们的反映,来到汶河大道莱芜汽车总站对面。记者现场看到,汶河大道北侧的一段长约300余米的非机动车道上,确实停放着各式货车,从汶河大道与大桥南路交叉口的东北角一直到北侧的一个通往居民区的小胡同。记者粗略统计了一下,这么一段道路竟停放了各式货车30余辆。由于货车占道严重,且路面坑洼不平,不少骑电动车或摩托车的市民路过该路段时,都骑得很慢。

在汶河大道和大桥南路路口执勤的一名交警告诉记者,针对货车占道乱停放的现象,他们治理了多次,但由于该处早就自发形成了货车租赁市场,管理起来比较难。该交警说,他们治理时,货车车主就会将车开走,而一旦交警离开这些货车又出现了。

莱芜市城市管理行政执法局高新区大队张姓工作人员介绍,早在莱芜汽车总站建成前,此处便自发形成了货车租赁市场。针对货车占道乱停放带来的脏乱差现象,城管执法局联合交警部门

治理了多次,但以说服教育为主,治理过后货车很快又回来了。为解决这一问题,他们还报高新区管委会协调,在附近建了货车停车场,能容纳50余辆货车。但由于停车场由私人提供,要收取一定费用等原因,货车车主还是多将货车停放到“免费”的道路上。

该工作人员介绍,为彻底解决货车占道乱停放影响城市形象及附近居民出行问题,他们已报高新区管委会,看是否能设立一个公益性质的停车场。但选址是个难题,他们仍在研究新举措。

追事

电线杆重新立起来了

本报6月5日讯(见习记者 冯建华) 5日11时许,在汶源东大街上,已经看不到昨天倒在松树上摇摇欲坠的电线杆,垂落在人行道上的电缆线也已不见,人行道上十分干净。

据市民介绍,早7点左右,有一辆白色小型货车开到此处。随后看到2名工作人员用2根大约6米长的圆木棍固定住了倒在松树上的电线杆,接着攀爬上去解除了盘在电线杆上的电缆线。又用吊链捆绑住电线杆,把另一头挂在小型货车上。通过小型货车的缓缓移动将该电线杆放倒在草坪上。随后将电缆线收拾装车。据了解,这2名工作人员隶属莱芜广电,他们从开工到收拾完电缆线,用了近2个半小时。

9点半,记者赶到现场看到,5名战士正在奋力抬起电线杆放到刚挖好的地坑里,用土填埋并不断夯实,最后用石块在周围牢牢砸实。据带队的朱班长介绍,他们在填埋之前,先清理了根部的腐木和原土坑周围的虚土。“我们就是做一次做到位,以后及时查看,相信不会再出现类似情况。”朱班长说。

“电线杆倒在松树身上”事件在5名战士和2名广电工作人员的奋力抢修中告一段落。在此记者提醒广大市民,遇到类似情况,要及时联系相关部门或拨打本报热线0634-6380110,我们会和您一起排除隐藏在身边的安全隐患。

三天丢俩龙头 自来水罢工

陈梁坡村已经断水五六天了

文/片 本报记者 曹剑

陈梁坡村安了自来水,三天两头被人破坏,最近直接停水。村民不得不到邻村运水吃;家里有井的,虽然水质不好,强忍着饮用。村民说,他们最大的愿望就是村民一条心,共同维护自来水设施,以后吃水不再难。

▶水龙头已经好久没流水了。 记者 曹剑 摄



自来水常遭殃 第一要务防破坏

村民说,从2012年10月份,陈梁坡村安装自来水,水龙头直接通到居民大门口,平时吃水很方便。但是自从安装了自来水,管道经常遭破坏,或者阀门被砸坏,或者水龙头被人扭断。村民王敦来反映,最开始的时候,水龙头频频被盗。其中村东北角的水龙头,三天丢了两次,最南头的水龙头也换了两次。

“反正自来水用了半年多,水龙头丢了最少8个了。”王敦来说,“为了防止水管被破坏,村里曾专门开过会,会后水龙头倒是不丢了,阀门直接被砸坏了。”

4日下午,记者电话联系到陈梁坡村村长曹方才,他说实际上是村里有人嫌水龙头安的距离家太远,恶意破坏。决定停水就是告诉那些搞恶意破坏的村民,再搞破坏大家都别想吃水了。曹方才说,已经找人维修被破坏的管道,预计当晚就能修好,并且近期将在村里安装监控,震慑搞恶意破坏的人,也希望村民有意见向村委反映,而不是通过破坏的方式。不少村民说,希望全村人一条心,共同维护公共财产。

路牌碰头



5日上午,记者经过汶河大道时,忽然听到“哎呦”一声。循声望去,只见一身高约175cm的小伙头撞到了便道上立着的广告牌上。记者看到,便道上每隔50米左右就立着一块牌子,广告牌下面装有两个垃圾桶,牌子两面分别印有“丰利源塑机”和“中易土工”的广告。广告牌下沿离地面也就170cm,个头稍微高一点的行人很容易碰到头。

路过的行人说,这种不合理设置的广告牌相关部门应予以整改。

见习记者 王浩奇 摄影报道

水阀被砸坏全村断了水

近日,有读者反映,陈梁坡村刚安装不久的自来水被断水了。前期,陈梁坡村的自来水经常被破坏,有的水龙头被偷走,有时管道被破坏。村里没办法了,想出了“高招”——直接断水,停止用水供应。目前断水已经五六天了,部分村民只能从别

的地方拉水。留守老人吃水就更困难了。

读者希望村委能采取可取的措施保证尽快供水,解决百姓的生活起居用水。

6月4日上午,记者来到陈梁坡村时,几名村民正在树荫下看孩子聊天。不远处一个水龙头打

开着,却没有水流出,地上早已干涸,看上去已经停水很久了。记者询问村里停水的情况,几名村民打开了话匣子。“我怎么感觉停水快半月了呢?可是停了好长时间了。”一名刘姓村民说,停了水非常不方便,到邻村打水吃毕竟不是长久之计。

六旬老妪打趟水来回要花半小时

陈梁坡村村民说,该村共有270多户,720多口人,目前有一半住户在自家院里打井,由于井水水质已不如从前好,自家有井的也是喜欢吃自来水。

在64岁的村民张静芳家里,摆

着水桶、水缸等大小9件盛水器皿。张静芳说,之前有自来水时,出门向南20米就能接水。现在要到邻村接水,每次接两桶,一百来斤,够一家人吃一天多,但来回二里多路,接水就得花费约半个小时。

多家打井的村民反映,现在井水很难喝,烧水的壶里水锈沉积很厉害,几天就结厚厚一层。“年轻的到远处打水行,年纪大的实在跑不动了。到邻村拉水吃,总感觉要看人脸色。”张静芳无奈地说。